

4. 升學就業準備

升讀本地資助學位課程

本地八所資助大學於 2018/19 學年，合共提供了 5,000 個高年級學額給副學位(包括副學士及高級文憑)畢業生申請，成功獲取錄後會直接入讀大學四年制課程的第三年。除此之外，學業成績優異的副學位學生(無論是一年級或二年級)均可透過非聯招，申請入讀本地大學資助學位的一年級課程。

大學在選擇副學位學生時，所有學術成績都會用作參考，但主要考慮學生在副學位課程取得的成績，其他用作參考的成績包括中學文憑試及語文考試(如 IELTS)等。對於文憑試成績稍遜的學生，在副學位課程及語文考試取得理想的成績，對升學申請更為有利。

升讀本地自資院校或外地大學在港開辦的銜接學位課程

除了本地大學資助學位課程，升讀本地自資院校或外地大學在港開辦的學位課程是另一個選擇。現時這些學位數量充足，但質素可能會有參差，家長可與子女一起了解，從旁協助他們選擇。父母也可鼓勵子女向學院輔導主任或老師詢問意見。

外地升學

大多數外地大學均承認本學院的副學士及高級文憑課程，學生升讀外地大學時會獲得學分轉移／豁免，副學位畢業生一般可銜接北美四年制大學學位課程的第三年¹，或英、澳三年制大學學位課程的第二年²。

自從 2000 年創校以來，本學院積極開拓學生海外升學出路，與世界各地著名大學合作或結盟，為學生建立不同的升學階梯。

[按此參閱與本學院有聯繫的外地大學（包括在港開辦的銜接學位課程）名單](#)

就業

除了繼續升學，亦有不少副學位畢業生選擇就業。一般而言，副學士和高級文憑的畢業生可投身不同行業的基層管理及有關專業的助理職位。至於政府職位方面，現時副學位畢業生可以申請大約 80 個公務員職系，當中有 14 個是以副學位為入職要求，詳情可瀏覽公務員事務局網頁 – 政府職位空缺 (<https://www.csb.gov.hk/cindex.html>)。

有關政府部門曾經進行過大規模的僱主意見調查，涵蓋了 2013 年全日制經本地評審公務資助學士學位、自資學士學位及副學位課程的畢業生，收集僱主對畢業

生在九個範疇表現的意見，當中包括語文能力（英語及中文）、工作態度、分析及解決問題能力、數字運用能力、資訊科技和知識、人際技巧、管理技巧、工作所需的專業技術、時事知識及自學能力³。調查結果反映，僱主對副學位畢業生的工作能力普遍持正面的評價。約 95% 的受訪僱主認為他們的表現達中等或以上水平，整體表現評分為 3.35 分（5 分為滿分）。在九個主要範疇的工作表現，畢業同學的平均評分亦全部高於 3 分，即介乎於「一般達到僱主的要求」及「偶或高於僱主的要求」。

升學就業準備 5 步曲

1. 自我了解

明瞭自己的強弱項、興趣和志向，才能認清自己的人生方向，走向個人成功之路。

2. 提升語言能力

訓練中英文的聽、說、讀、寫能力，特別要注意演說技巧，同時可透過語文考試以證明自己的能力。

3. 投入參與

無論是學業或是課外活動，投入地參與令人精神振奮，積極的態度更能令人脫穎而出。

4. 累積經驗

認清升學及就業方向後，從學習、兼職／暑期工作中累積相關經驗，以突顯個人能力。

5. 提升抗逆力

在準備升學或就業的過程中難免會遇到挫折，正面樂觀的心態有助達至最後的成功。

例如：

新生 A 在第一個學期的成績未見突出，便認定自己升學無望，變得自暴自棄，結果當然是一事無成。

新生 B 在第一個學期取得同樣的成績，因為有了第一個學期的經驗，他相信自己在下一個學期會取得更好的成績，於是好好規劃時間安排學習，結果每個學期的成績都有進步。

學院的支援及服務

學院非常重視幫助畢業生繼續升學或就業。學生輔導主任和老師每年會為學生舉辦多項升學和就業講座。在升學方面，包括非聯招升學講座、撰寫個人陳述、畢業生經驗分享、面試技巧和模擬面試等；就業方面，包括企業招聘講座、撰寫求職信和個人履歷、面試技巧和模擬面試等。此外，輔導主任向每年畢業生蒐集所得的升學資料會編製成「天書」供同學參考。老師亦會為學生撰寫推薦信，幫助同學升學或就業。學院每學期會為同學安排英語課，更會提供適量資助同學報讀雅思預備課程，提升英語能力。

[按此本學院升學就業統計](#)

備註：

1. 部份北美洲的大學只考慮海外的副學位畢業生入讀四年制學位課程的第一年或第二年，要視乎申請人可獲得多少學分轉移，或該大學課程與同學的副學位主修是否相關。
2. 英國和澳洲大學一般會考慮海外的副學位畢業生入讀三年制學位課程的第二年，但要視乎申請人可獲得多少學分轉移，或該大學課程與同學的副學位主修是否相關。
3. 有關調查的詳細資料，請參考以下網址：
<https://www.cspe.edu.hk/tc/resources-surveys.html>。